UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
EVALUACION PARA EL ACCESO A LAS ENSENANZAS
UNIVERSITARIAS OFICIALES DE GRADO

Curso 2018-2019
MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones propuestas
y responder razonadamente a las cuestiones de la opcion elegida.
Para la realizacion de esta prueba se puede utilizar calculadora, siempre que no tenga NINGUNA de las caracte-
risticas siguientes: posibilidad de transmitir datos, ser programable, pantalla grafica, almacenamiento de datos alfa-
numéricos, operaciones con matrices, calculo de determinantes, calculo de derivadas, calculo de integrales o reso-
lucién de ecuaciones. Cualquiera que tenga alguna de estas caracteristicas sera retirada.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos.
TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A
Ejercicio 1. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se considera el sistema de ecuaciones lineales dependiente del parametro a € R:

X+2y+(a+2)z 1

xX+y+az = 0
(a—1)x+2z = a+1
a) Discutase el sistema para los diferentes valores de a.
b) Resuélvase para a = 2.
Ejercicio 2. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se consideran las funciones reales de variable real
4
ax 1

X
f(x) = 4+5X+20 g(X)—X2+1+(1+X)2

a) Hallese el punto en el que la recta tangente a la grafica de f(x) tiene pendiente —3 y determinese la ecuacion
de esta recta tangente.

b) Calculese el valor de a € R, a > 0, para que el &rea de la region acotada del plano delimitada por la gréfica
de g, lasrectas x =0y x = 1y el eje 0X sea igual a 2 2.

Ejercicio 3. (Calificacion maxima: 2 puntos)

Dada la funcién real de variable real:

X2

f(X) = 5———
) x? —4x+3
a) Determinense el dominio y las asintotas de f(x).

b) Obténganse los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién.

Ejercicio 4. (Calificacibn maxima: 2 puntos)

En una panaderia se elabora pan de dos tipos: blanco y cereales. Uno de cada tres panes es de cereales. Un
pan blanco tiene la misma probabilidad de estar elaborado con masa congelada que con masa fresca, mientras
que la probabilidad de que un pan de cereales se elabore con masa fresca es de 0’6. Se elige un pan al azar.
Determinese la probabilidad de que:

a) Esté elaborado con masa fresca.
b) Sea de cereales sabiendo que esta elaborado con masa congelada.

Ejercicio 5. (Calificacion maxima: 2 puntos)
El tiempo que dura una sesién de rehabilitaciéon de hombro, en minutos (min), se puede aproximar por una
variable aleatoria X con distribucién normal de media i y desviacion tipica o = 10 min.

a) Determinese el tamafio minimo que debe tener una muestra aleatoria simple para que el error maximo
cometido en la estimacién de i sea menor que 5 min, con un nivel de confianza del 95 %.

b) Supdngase que i = 40 min. Calculese el tamafno que debe tener una muestra aleatoria simple para que
P(X < 38) =0'1587.



_OPCION B
Ejercicio 1. (Calificacion maxima: 2 puntos)

Considérense las matrices A, By C siguientes, donde a, b, ¢ € R.
-3 -3 0 O -2 a
a-(58) o0 ) e (5 2)

a) Determinense los valores de a, by ¢ para que se verifique
C-A=B-C y |C|=2
Nota: |C| es el determinante de la matriz C.

b) Calcllese, para los valoresa=b=c=1, C~'-B-C y B'%,

Ejercicio 2. (Calificacibn maxima: 2 puntos)

Para el mantenimiento de las piscinas de cierto hotel se quiere utilizar cloro de disolucién lenta (CL) y cloro
estabilizado (CE). El hotel quiere que la cantidad de cloro que se use en la temporada de verano, sea como
mucho 500 kg y la cantidad de cloro de disolucion lenta sea mayor que la cantidad de cloro estabilizado al
menos en 100 kg. No podran utilizarse mas de 350 kg de cloro de disolucion lenta ni menos de 100 kg de cloro
estabilizado. Cada kg de cloro de disolucion lenta cuesta 30 euros, mientras que cada kg de cloro estabilizado
cuesta el doble.

a) Represéntese la region del plano determinada por las restricciones anteriores.

b) Se desea que el gasto, respetando las caracteristicas anteriores, sea el minimo posible. Determinense las
cantidades de cloro de cada tipo que deben usarse para minimizar los costes. Obténgase el valor del coste
minimo.

Ejercicio 3. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se considera la funcion real de variable real definida por

3

=3

a) Calculese el valor del parametro a € R para que f(x) tenga tangente horizontal en x = 3.
b) Héllense las asintotas de f(x) para a = 4.

Ejercicio 4. (Calificacion maxima: 2 puntos)
2

1 1
Sean Ay B sucesos de un experimento aleatorio tales que: P(A|B) = T P(B|A) = R P(A) = 3

Calculese:
a) P(B U A).
b) P(A N B).
Nota: S denota el suceso complementario del suceso S.

Ejercicio 5. (Calificacion maxima: 2 puntos) En la zona centro de una ciudad, el alquiler mensual de los locales
comerciales se puede aproximar por una variable aleatoria con distribucion normal de media i euros (€) y
desviacién tipica o euros.

a) Suponiendo i = 3000 €, determinese o para que al elegir una muestra aleatoria simple de tamano 49, la
probabilidad de que el alquiler medio mensual de la muestra supere los 3125 € sea 0'20.

b) Suponiendo una desviacion tipica poblacional igual a 1000 € y el valor de i desconocido, determinese un
intervalo de confianza al 95 % para p, basado en la informacion de una muestra aleatoria simple de 100 locales
comerciales en la que se observoé un alquiler mensual medio de 3300 €.
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0,9115
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0,6406
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0,7123
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0,8051
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0,8554
0,8770
0,8962
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0,9686
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0,7486
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0,8340
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0,9884
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0,9998
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0,5714
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0,6480
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0,7517
0,7823
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0,8599
0,8810
0,8997
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0,9306
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0,9812
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0,9913
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0,9951
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0,9990
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0,9995
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0,9997
0,9998
0,9999
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0,9997
0,9998
0,9998
0,9999




MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y CALIFICACION
ATENCION: La calificacion debe hacerse en multiplos de 0,25 puntos

OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Caélculo correcto del determinante de la matriz de los coeficientes
Y VAIOTES CITICOS vttt 0,50 puntos.
DISCUSION COMECTA. ... ivviveieriitiriereete ettt ra e sensens 0,50 puntos.

Apartado (b): 1 punto.

Solucidn correcta del SIStEMA.........ccoveveererieieseeee e 1,00 punto.

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto

Obtencion correcta de la derivada..........ccocoeeenicciincienne e 0,50 puntos.

Expresion correcta del punto de tangencia........c.cccevveeveeiveivecesesenienns 0,25 puntos.

Obtencion correcta de la ecuacion de la recta tangente.............cccceeeeee. 0,25 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la integral y los limites de integracion......... 0,25 puntos.

Caélculo correcto de la integral indefinida ...........cccccoevivviiiecieicicieins 0,50 puntos.

Caélculo correcto de la integral definida ..........ccoccovvvvieiiiiniicieicrcies 0,25 puntos.

Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Determinacion correcta del dominio........c.cccocvevveveieiie i 0,25 puntos.

Obtencion de las asintotas Verticales.........ccccocvvveviiceevce e 0,50 puntos.

Obtencion de la asintota horizontal ..............cccoeeeiiiceece e, 0,25 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Calculo correcto de la derivada...........ccoeeeeveiiceeiiiec i 0,50 puntos.

Obtencidn de los intervalos de crecimiento y decrecimiento................. 0,50 puntos.

Ejercicio 4. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad ............c.cccoooneiiiiiniiinnnn 0,50 puntos.

Caélculo correcto de la probabilidad...........c.cccoeeievieiiiiiiiesieccceseieis 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad..............cccocevievieiiececeen, 0,50 puntos.

Caélculo correcto de la probabilidad...........c.cccoeevevieiiiniiiniecerecesee 0,50 puntos.

Ejercicio 5. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

CAICUIO COITECIO OB Z,, v 0,25 puntos.

Expresion correcta de la formula del rror..........ccocvveviviivccecce e, 0,25 puntos.

Determinacion correcta del tamafio minimo de la muestra.................... 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Expresion de la distribucidn de la media muestral ............cccceeeienenenn 0,25 puntos.

Tipificacion correcta de la variable.............ccccooeveiiiiiciic e 0,25 puntos.

Obtencidn correcta del tamaRfo...........ccvcveveviere i 0,50 puntos.



OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuaciéon maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Determinacion de relaciones entre a, b y ¢ con la ecuacién matricial .... 0,50 puntos.

Caélculo correcto del determinante..........ccccovveveieviesiesesiese e 0,25 puntos.

Obtencion correcta de 105 Valores ...........cocevveeierieieneieeiesee e 0,25 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Comprobacién de la igualdad.............cccoveveierieieniniecc e 0,50 puntos.

CAlculo de 12 POLENCIA ......cveviiieiiiricie e 0,50 puntos.

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Representacion correcta de la region factible...........cccccooveivvivcccicnennn, 0,50 puntos.

Obtencion correcta de 10S VEITICES..........covririeeninieiiencesee e 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Encontrar el punto de valor minimo (abscisa y ordenada) ..................... 0,75 puntos

Determinar minimo de 1a funCion ..........cccccvveveieiiini e 0,25 puntos.

Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Expresion correcta de la derivada de la funcion...........cccceeevveniinenn 0,50 puntos.

Obtencidn correcta de la pendiente de la recta tangente ..........ccccccevenee 0,25 puntos.

Obtencion correcta del Pardmetro ...........ccoevvieneiiieneieneee e 0,25 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Obtencidn de las asintotas VerticalesS..........ccocevevievieiesiinieeieiesesesiens 0,50 puntos.

Obtencion de la asintota 0bliCUA ..........coeevviiiiiciice e, 0,50 puntos

Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad.............ccccoevveiiveiinieceen, 0,50 puntos.

Calculo correcto de la probabilidad............ccccovereiiiiniininseceee 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad ............c.ccocoiniiiininiinenn 0,50 puntos.

Caélculo correcto de la probabilidad..............ccoeveveviniieiiese e 0,50 puntos.

Ejercicio 5. (Puntuacion méaxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Expresion de la distribucion de la media muestral ............ccocoooeiiienennnn 0,25 puntos.

Tipificacién correcta de la variable ..., 0,25 puntos.

Obtencion correcta de la desviacion tipica.........ccocovevverenciciensicieen 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.

Calculo COITECIO OB Z,, v 0,25 puntos.

Expresion correcta de la formula del intervalo de confianza ................. 0,25 puntos.

Determinacion correcta del intervalo ..........c.ccveviciviiiincisceccnn 0,50 puntos.
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